
Tommerup Sogn
Information og arrangementer- nr 1/2025

Følg med i stort og småt i Tommerup Sogn

•	 En hilsen fra præsten og menighedsrådet, alle er nye på 
deres poster i Tommerup Sogn. 

•	 Nyt ang. 3-sognssamarbejdet med Brylle og Verninge 

•	 Den kommende tids gudstjenester og arrangementer



Fakta om præsten:
Gift med Lars, som er psykolog.
Tre børn, Carl og Sofia på 9 og 
Sebastian på 11.
Har en kat, Rosa, og et marsvin, Kristoffer.
Har sommerhus på Fanø, som er absolut 
yndlingssted at holde ferie
Elsker at løbe og dyrke yoga
Elsker at læse skønlitteratur, primært
fantasy og gysere.
Yndlingsteolog: K. E. Løgstrup

3-Sognssamarbejdet
Tommerup og Broholm sogn har siden 1907 været forbundet i ét pastorat. Efter længere tids overvejelse og 
ønske om mere selvstændighed de to sogne imellem, er det nu blevet endeligt at de to sogne er blevet delt 
i hver deres pastorat.
I samme ombæring er 4-sognssamarbejdet blevet til et 3-sognssamarbejde; mellem Tommerup, Brylle og 
Verninge sogne. 

Frem til 31/5, har Tommerup og Broholm sogn stadig fælles organist og kirkesangere, dermed deles 
gudstjenestetiderne også, således at medarbejderne kan nå begge gudstjenester.

Med virkning fra 1/6 indtræder Tommerup Sogn i det nye 3-sognssamarbejde og vil herefter dele organist 
med Brylle og Verninge kirker. Derfor vil der også være nye tider for gudstjenesterne herefter, det bliver på 
skift kl. 9.00, 10.00 og 11.15. Men som altid gudstjeneste i alle tre kirker.
Det bliver Peter Thomsen som bliver organist i weekenderne.
Kirkelige handlinger i hverdagene vil blive akkompagneret af organist Karen Folke Olsen i Tommerup Kirke.
Kirkesangerne vil også ændre sig i løbet af forået/sommeren. Efter mange års tro tjeneste på posten, har 
Svend Åge og Helga valgt at gå på velfortjent pension. Vi siger i stedet for velkommen til Marie Louise 
Therkildsen Odgaard, som allerede i dag synger i Brylle og Verninge Kirke.

Kære alle,
Det er nu ved at være to en halv måned siden min familie og jeg 
landede her i skønne Tommerup. Helt fra starten, ja, allerede inden 
vi kom, er der blevet taget godt imod os fra alle ender og kanter. 
Det er helt fantastisk at møde så megen venlighed, betænksomhed 
og velvilje, som vi har mødt. Det er dejligt.
Tommerup har i en længere periode haft skiftende præster 
og endda været uden præst og så har der også i mellemtiden 
været menighedsrådsvalg, så det hele har for en tid været lidt 
usædvanligt.
Menighedsrådet og jeg er allerede nu ved at se på, 
hvad der skal ske i kirken det næste stykke tid og i 
årene fremover.
Grundtvig kalder menigheden for ”kirken af levende 
stene”, et begreb, som giver god mening for mig. Det 
er ikke kun kirkebygningen og kirkegården, der skal 
passes på og vedligeholdes, men også menigheden, 
sådan at kirken bliver en del af byen, et sted, hvor 
folk kommer og hvor forkyndelsen sker på en måde, 
der også giver mening i en moderne kontekst.
Søndagsgudstjenesten er ugens højdepunkt i kirken, 
men derudover vil vi også have andre tiltag. Som et 
eksempel herpå kan nævnes en lysgudstjeneste i 
januar, som jeg har holdt i mine tidligere sogne og 
som jeg altid har været rigtig glad for. 
Her fyldes kirken med levende lys og vi synger både salmer og nyere musik.
I aktivitetsudvalget har vi også mange idéer, som for eksempel en højskoledag og sangaftner. 

Det er en stor glæde for både mig og min familie at bo her i byen og tage del i dagliglivet her.
Jeg kan kun sige, at jeg glæder mig til årene, der kommer.

Ses vi? Det tror jeg nok vi gør!

Mange hilsner fra jeres nye sognepræst,
Elizabeth



Nyt, nyt, nyt – næsten alt er nyt

Hvem er vi:
Susanne Holm - Formand
Sinja Damkjær - Næstformand
Laura Andersen - Kassér
Louise Vissing - Kontaktperson/Kirkeværge
Karina Thøgersen - Sektretær
Margit Moesgaard - Medlem
Elizabeth Dalsgaard Fonsmark - Præst

I efteråret 2024 var der valg til menighedsrådet. Det endte med et helt nyt råd, ny konstituering, nye 
arbejdsopgaver, møder, kurser osv. En ny og spændende verden åbnede sig for os alle og en helt ny tid 
ligger foran vores fødder. 
Vi skal i gang med – og har været i gang med – at betræde de stier, som tidligere menighedsråd har lagt 
spor ud til. Det er dog ikke helt ligetil at betræde stier, der stadig er under anlæggelse – stier, der kan finde 
på at undergå forandringer i bedste Harry Potter-stil. Men vi har klaret det, og vi er heldigvis et rigtig godt 
sted nu i et velfungerende menighedsråd, der uden tvivl kan karakteriseres som et stærkt samarbejdende 
team.

Velkommen til Elizabeth
Det tidligere menighedsråds sidste opgave var at ansætte en ny præst i Tommerup Sogn. Vi har længe 
savnet en fastansat præst, og nu var tiden endelig kommet. Det tidligere menighedsråd gjorde et stort og 
godt stykke arbejde, der mundede ud i, at vi heldigvis den 1. februar kunne byde velkommen til Elizabeth 
Dalsgaard Fonsmark med en mindeværdig indsættelse – tak til alle, der deltog og var med til at byde 
Elizabeth velkommen.
Det betød dog også en afsked til Johanne, som har tjent Tommerup Kirke på meget fin vis i en periode. 

Farvel til mangeårigt samarbejde og goddag til nyt samarbejde
I den første periode af vores tid i menighedsrådet har vi også måttet sige farvel til et tidligere samarbejde. 
Det er vigtigt at pointere, at det ikke er os som menighedsråd, der har valgt denne vej frem – det var 
allerede besluttet inden, vi trådte til. Vi skulle sige farvel til samarbejdet med Broholm Sogn og i stedet sige 
goddag til et andet samarbejde – nemlig med Brylle Sogn og Verninge Sogn, som du kan læse mere om på 
modstående side.
Vi har heldigvis et godt forhold til Broholm Sogn, selvom vi jo nærmest har været igennem en form for 
skilsmisse med deling af diverse ejerandele mv. Det er gået smertefrit, hvilket vi sætter stor pris på her 
i menighedsrådet. Nu glæder vi os til et fortsat – omend nu mere intensivt – samarbejde med Brylle og 
Verninge, som vi også pr. 1. juni kommer til at dele organist og kirkesanger med – det kan du også læse 
mere om her i bladet.

Aktiviteter i og omkring kirken
Noget af det, der er meget vigtigt for os, er dels at få genoptaget dels at igangsætte nye aktiviteter i og 
omkring kirken. Vi har derfor nedsat et aktivitetsudvalg, der har taget arbejdshandskerne på og er godt i 
gang med at planlægge arrangementer og aktiviteter for alle aldersgrupper. Vores grundholdning er nemlig, 
at der skal være noget for alle og alle aldersgrupper. 
Et af de første gennemførte initiativer sidder du med her i hånden – vi har nemlig savnet vores kirkeblad, 
og nu er det her. Det bliver nok ændret lidt undervejs, indtil kirkebladet finder sin endelige form – sådan er 
det, når vi betræder stier under anlæggelse og forandring. Kom endelig med input eller idéer til kirkebladet 
– det ville vi være meget taknemmelige for at modtage. 
Måske ligger du også inde med ønsker eller gode idéer til aktiviteter? Så lad os endelig høre fra dig – det er 
en gave med input fra alle jer til alle os. Det næste kirkeblad rammer din postkasse i løbet af sommeren.

Vi ses i og omkring kirken.

De bedste hilsner,
Susanne Holm (Formand)
Tommerup Menighedsråd

Indlæg/gode idéer og historier til kirkebladet kan 
sendes til Sinja Damkjær, se mail på bagsiden.
Kirkebladet husstandsomdeles af frivillige i byen.
Såfremt man ikke har modtaget et kan det findes i 
kirken eller i sognehuset.
Hvis man IKKE ønsker at modtage det i postkassen 
i fremtiden, kontaktes Sinja Damkjær via mail.



Kontakt og info:

Tommrup sogn
Tommerup Kirke og Sognehus
Kirkebjerg 2B, 5690 Tommerup

Sognepræst
Elizabeth Dalsgaard Fonsmark
Mail: edf@km.dk
Tlf.: 66 22 64 34
Træffes alle dage pånær mandag.

Kordegn/Kirkekontor
Mads K Wilhjelm 
Mail: tommerup.sogn@km.dk
Tlf.: 91 53 56 90
Tirs., tors. og fre. 11.00-13.00
Ons. 11.00-16.00

Kirkegården 
Gartner: Vibeke Stobel
Mail: vibeke@assenskirke.dk
Tlf.: 54 55 15 02

Assens Kirkegårdskontor
Mail: kirkegaard@assenskirke.dk
Tlf.: 64 71 21 43

Menighedsråd
Mail: 7794@sogn.dk

Formand
Susanne Holm
Mail: susanne@susanneholm.dk
Tlf.: 40 76 60 41

Næstformand
Sinja Damkjær
Mail: sinja@svarrerdamkjaer.dk
Tlf.: 27 88 19 13

Kirkeværge
Louise Vissing
Mail: louvisjak@gmail.com
Tlf.: 40 73 21 74

Kirkebil kan benyttes af ældre og 
gangbesværede. 
Taxaen bestilles senest 2 timer før, 
hos Taxa Syd: 65 50 50 50

            Tommerup Kirke

Gudstjenester

April 2025
Søndag  d.   6/4 kl. 10.30
Søndag  d. 13/4 kl.   9.15 - Palmesøndag
Torsdag d. 17/4 kl. 15.00 - Skærtorsdag
Fredag  d   18/4 kl. 17.00 - Langfredag
Søndag  d. 20/4 kl. 11.15 - Påskegudstjeneste
Mandag d 21/4 kl.    8.30 - Påskevandring og gudstjenste 
		              v. Dorthe Terp Dahl
Søndag  d. 27/4 kl.   9.15

Maj 2025
Søndag  d.  4/5  kl. 10.30
Søndag  d. 11/5 kl.   9.15
Søndag  d. 18/5 kl. 10.30
Søndag  d. 25/5 kl.   9.15
Torsdag d. 29/5 kl. 10.00/12.00- Kristi Himmelfartsdag

Juni 2025
Søndag  d.   1/6  kl. 11.15
Søndag  d.   8/6  kl. 10.00
Søndag  d. 15/6  kl. 11.15 v. Dorthe Terp Dahl
Søndag  d. 22/6  kl.   9.00
Søndag  d. 29/6  kl. 10.00

Arrangementer/aktiviteter
April 2025
Torsdag d. 17/4 kl. 15.00 - Skærtorsdag 
Familiegudstjeneste i kirken, efterfølgende kage/kaffe og 
aktiviteter for børnene, i sognehuset.

Mandag d. 21/4 - 2. Påskedag
Den traditionsrige påskevandring fra Tommerup til Brylle. 
Kl. 8.30: Morgenmad i Tommerup Sognehus
Kl. 9.00: Gudstjeneste i Tommerup Kirke
               Derefter vandring mod Brylle.
Kl. 11.30: Frokost i Brylle og en kort gudstjeneste. 		
	 Præst er Dorthe Terp Dahl fra Brylle.

Maj 2025
Torsdag d. 29/5 - Kristi Himmelfartsdag
Konfirmationer, kl. 10.00 og 12.00

Juni 2025
Mandag d. 9/6 - 2. Pinsedag
Friluftsgudstjeneste i Brylle Kirke v. Dorte Terp Dahl

Torsdag d. 26/6 kl. 19.00 
Sommerkirkebesøg; Assens Turistforening har arrangeret 
besøg ved syv kirker i provstiet, i år går turen bla. forbi 
Tommerup Kirke. Vi glæder os til at byde velkommen.

Hvor andet ikke er nævnt, er det sognepræst Elizabeth Dalsgaard 
Fonsmark, der står for gudstjenesten

Følg os endelig på vores nye facebook side.


